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Το σεμινάριο στοχεύει στην εξοικείωση των συμμετεχόντων/ουσών σε  

δεξιότητες επικοινωνίας. Θα παρουσιαστούν το θεωρητικό πλαίσιο της επικοινωνίας, οι 

λειτουργίες και το περιεχόμενο του μηνύματος. Επίσης θα παρουσιαστούν τα πιο 

συνηθισμένα λάθη στην επικοινωνία π.χ. με τα παιδιά, ή με τους συναδέλφους. θα 

συμπεριλαμβάνει παρουσίαση και εξάσκηση των συμμετεχόντων/ουσών  σε τεχνικές της  

επικοινωνίας, όπως ενεργητική ακρόαση, αναγνώριση συναισθήματος, αντανάκλαση, 

προσωπική έκφραση.  

Επιπρόσθετα το σεμινάριο θα εστιασθεί στην αναγνώριση και κατανόηση των 

προβλημάτων συμπεριφοράς που αντιμετωπίζουν οι εκπαιδευτικοί στην τάξη και στην 

αξιολόγησή τους. Ως προβλήματα συμπεριφοράς θα αναφερθώ σε συμπεριφορές όπως 

οι συνεχείς διακοπές και ομιλίες από τους συμμαθητές, η αγένεια, η επαναφορά των 

μαθητών/τριών στη συνέχιση της εργασίας, η παραμονή των μαθητών/τριών στις θέσεις 

τους, η επιιθετικότητα, οι συγκρούσεις και ο σχολικός εκφοβισμός.  Με βάση τα 

παραπάνω, οι εκπαιδευτικοί θα εξασκηθούν στην ανάπτυξη δεξιοτήτων διαχείρισης,  

όπως η χρήση μη λεκτικών στρατηγικών, Χρήση Α προσώπου, προσωπική έκφραση 

συναισθήματος, έκφραση θετικών συναισθημάτων, τεχνικές χαλάρωσης και 

αποσυμπίεσης της έντασης, χρήση ποινών, ατομικά συμβόλαια, χρήση βιβλίου 

διαγωγής, επίλυση προβλημάτων 

Το σεμινάριο αποτελείται από Παρουσίαση σεναρίων, εισηγήσεις, συζητήσεις 

ολομέλειας, βιωματικές (π.χ. παίξιμο ρόλων), δραστηριότητες και εκπόνηση εργασιών. 
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Ερωτηματολόγια για τον σχολικό εκφοβισμό 

Για τη μέτρηση του σχολικού εκφοβισμού υπάρχουν τα ερωτηματολόγια των 

Δεληγιάννη, Β., Ψάλτη, Αν. και συνεργατών (2004).  (για Πληροφορίες και αντίγραφα 

επικοινωνήστε με την κ. Αναστασία  Ψάλτη, Αν.καθηγήτρια, P.O. Box 141, 574 00  

Σύνδος, Τηλ. +302310791488, e-mail: psalti@bc.teithe.gr, psalti@psy.auth.gr  

Συγκεκριμένα υπάρχουν τα εξής ερωτηματολόγια  

1. «Η ζωή στο σχολείο» (Πρωτοβάθμια εκπαίδευση): Δομημένο ερωτηματολόγιο με 

κλειστές και ανοιχτές ερωτήσεις για τους/τις μαθητές/μαθήτριες της 

πρωτοβάθμιας εκπαίδευσης 

2. «Η ζωή στο σχολείο» (Δευτεροβάθμια εκπαίδευση): Δομημένο ερωτηματολόγιο 

με κλειστές και ανοιχτές ερωτήσεις για τους/τις μαθητές/μαθήτριες της 

δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης  

3. «Η ζωή στο σχολείο» (Για εκπαιδευτικούς): Δομημένο ερωτηματολόγιο με 

κλειστές και ανοιχτές ερωτήσεις για τους εκπαιδευτικούς της πρωτοβάθμιας και 

δευτεροβάθμιας  
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